

在搭建人性的橋樑時 絕不要忘記基督信仰 之根

教宗回顧了他對匈牙利的牧靈訪問，向聚集的人群特別講解了匈牙利人民及其國家生活的兩個重要方面：基督信仰的根源和建設和平的橋樑。

2023年5月5日

教宗方濟各5月3日上午在聖伯多祿廣場主持例行的週三公開接見活動，在

要理講授中回顧了他上個星期對匈牙利的牧靈訪問，向聚集的人群特別講解了匈牙利人民及其國家生活的兩個重要方面：根和橋樑。

基督信仰的根源

教宗強調，在他的匈牙利使徒牧靈之旅中，看到“如此多謙遜和勤勞的人自豪地珍惜與他們的根源的紐帶”，“在這些根源中，最重要的是聖人：是那些為人民獻出生命的聖人；見證愛的福音的聖人，以及那些在黑暗時代帶給人光明的聖人；許多歷史中的聖人在如今敦促我們要克服失敗主義的危機和對明天的恐懼，謹記基督是我們的未來”。

接著，教宗指出，匈牙利人民基督信仰的根基在歷史中經受了考驗。他說：“他們的信德經過了烈火的考驗，在上世紀無神論政權的迫害時期，基督徒遭到暴力鎮壓，主教、神父、修會會士和平信徒被殺害或被剝奪自由。”教宗說，儘管有要砍倒信

仰之樹的種種企圖，但“根卻完好無損”：一個躲藏起來的教會仍然堅定不移，許多神職人員被秘密祝聖，他們在工廠做工為福音作見證，而祖父母們則在家庭和社會中默默傳播福音。

建設橋樑

隨後，教宗講到匈牙利人民及其國家的第二個方面：橋樑。教宗指出，布達佩斯以三座“跨越並連接城市各個部分”的橋樑而聞名。他提到他在匈牙利是如何強調“歐洲的使命，即被稱為‘和平的橋樑’的使命”，就是去包容分歧並接納那些敲門的人。他說：“從這個意義上講，為許多來自鄰國烏克蘭的難民搭建的人道主義橋樑是多麼美好啊，使我有幸能見到他們，並讓我欽佩匈牙利教會的巨大仁愛慈善網絡。”

教宗還指出，匈牙利人民也非常致力於“為明天”建造橋樑，並關註生態。教會蒙召去建設更多的橋

樑，“因為基督的宣講不能只是重複過去，而總是需要更新，以幫助我們這個時代的男女重新發現耶穌”。

最後，教宗將匈牙利託付於“匈牙利之后”及“和平之后”聖母瑪利亞，並提醒所有在場的信眾：“讓我們捫心自問，我們是否也在日常生活中建設橋樑。”

(梵蒂岡新聞網)

ANSA

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/Zai-Da-Jian-Ren-Xing-De-Qiao-Liang-Shi-Jue-Bu-Yao-Wang-Ji-Ji-Du-Xin-Yang-Zhi-Gen/> (2026年2月4日)